
 

 

上田城に関するアンケート結果について 

 

１ 趣旨・目的 

  上田城復元の夢を叶える市民の会として、市民の皆様の上田城に関する認識がどのようなものか、ま

た、文化庁からの課題としてもあげられている「上田城の復元に対する市民の機運」がどのようなものか

を調べるためのもの。 

 

 

２ 実施期間   令和７年２月１４日（金曜日）～４月１４日（月曜日） 

 

 

３ 回答者数   ４０３名（市内３５６名、市外４７名） 

 

 

４ 上田城に関するアンケート調査報告（別紙報告書） 

 

 

５ 上田城に関するアンケート結果について 

・今回のアンケートでは４００名を超える人からの回答がありました。 

・上田城本丸の櫓・櫓門の復元に関して「ぜひ復元して欲しい」、「復元して欲しい」と回答した人が全体

の８３％でした。想像以上に多くの人が復元を願っていることがわかりました。 

・早期の復元を求める声とあわせて、その行程やどのように復元が進めていくのかを知りたいといった声

が多くありました。 

・また、アンケートの回答者をみると、市民の割合が８８％と市民の声を聞くという当初の目的を達成し

たものの、若い世代の回答が少なかったため、上田城の歴史を未来に継承していくためにも若い世代に

向けた普及啓発等にも力を入れる必要があります。 

 

 

６ 今後の取組について 

上田市に対しては、市民の機運醸成に引き続き取り組むとともに、アンケート結果であげられた観点も

踏まえた、上田城の復元に向けた事業の一層の推進を要望するものである。 

 

 

【上田城復元の夢を叶える市民の会 報告資料】 



 

 

 

 

 

 

上田城に関するアンケート調査 報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上田城復元の夢を叶える市民の会 

令和６年５月８日 

 

 

 

  

別紙 
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上田城に関するアンケート調査について 

 ⑴ 期間 令和 7年 2月 14日（金曜日）～令和 7年 4月 14日（月曜日） 

 ⑵ 実施方法：長野県電子申請サービス 

 ⑶ アンケート項目：別添 

⑷ 回答者 ４０３名 

 ⑸ 周知方法：広報うえだ２月号、上田市一斉メールで周知を行う。 

 

 

１ 基本情報について 

 ⑴ 性別・年代  

 

 

１０代 4 

２０代 27 

３０代 48 

４０代 73 

５０代 110 

６０代 104 

それ以上 37 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男

62%

女

36%

答えたくな

い

2%

男 249 

女 147 

答えたくない 7 

１０代

1%

２０代

7%
３０代

12%

４０代

18%
５０代

27%

６０代

26%

それ以上

9%

【年代】

５０代が１１０人、６０代が１０４人と上位の２つが全体の５３％を占める。年齢が高い層の回答が多い結果と

なった。 

 

【性別】 
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 ⑵ 住まい    

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ 上田の歴史への興味／日本のお城への興味 

 【上田の歴史への興味】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【日本のお城への興味】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上田市外 47 

上田市内 356 

とても興味がある 143 

興味がある 184 

どちらでもない 51 

あまり興味がない 20 

興味がない 4 

無回答 1 

とても興味がある 116 

興味がある 194 

どちらでもない 60 

あまり興味がない 24 

興味がない 7 

無回答 2 

上田市外

12%

上田市内

88%

上田市内が全体の約９割（８８％）を占める結果となり、市民を中心とした上田城に対する声の把握となっ

た。 

・『上田の歴史』への興味関心度は「とても興味がある」143 人、「興味がある」184 人で全体の約８割

（81％）を占める。 

『日本のお城』への興味関心度は「とても興味がある」116人、「興味がある」194人で全体の77％を占め

る。いずれも高い割合となった。 

とても興味が

ある

35%

興味がある

46%

どちらでもない

13%

あまり興味が

ない 5%

興味がない

1%

とても興味が

ある

29%

興味がある

48%

どちらで

もない

15%

あまり興味が

ない

6%

興味がない

2%
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２ 上田城について 

 ⑴ 上田城への来訪頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ 上田城への来訪目的【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【来訪頻度別の来訪目的＜年に１～数回の場合＞】 

イベント・お祭り 158 

散歩 148 

自然を感じる 108 

歴史に触れる 75 

子どもと遊ぶ 31 

 

 

 

 

 

 

 

年に１～数回 237 

ほぼ毎月 78 

ほぼ毎週 42 

めったに訪れない 26 

ほぼ毎日 19 

これまで訪れたことはない 1 

散歩 263 

イベント・お祭り 225 

自然を感じる 170 

歴史に触れる 120 

子どもと遊ぶ 54 

休憩 54 

スポーツ・運動 53 

通り道 45 

その他(花見) 9 

年に１～数回

59%

ほぼ毎月

19%

ほぼ毎週

10%

めったに訪れない

7%

ほぼ毎日

5%

上田城への来訪頻度は、「年に１～数回」が２３７人と全体の 59％を占めることになった。次いで多いの

が、「ほぼ毎月」の７８人（19％）となる。 

「めったに訪れない」と「これまで訪れたことはない」を除いた９３％の人は、少なくとも年に１回は上田城

に訪れているという結果になった。 

 

27%

23%
17%

12%

5%

5%

5%
5%

1%
散歩

イベント・お祭り

自然を感じる

歴史に触れる

子どもと遊ぶ

休憩

スポーツ・運動

通り道

・上田城への来訪目的は、「散歩」（２６３人）、「イベント・お祭り」（２２５人）、「自然を感じる」 （１７０人）が上

位となり、都市公園としての役割を担っていることがわかる。 

それに次いで「歴史に触れる」が全体の１２％と少し低い割合となった。 

・また、来訪頻度で一番多かった「年に１～数回」の２３７人の、来訪目的（複数解答）をみると、「イベント・お

祭り」と答えた人が１５８人となる。「上田城千本桜まつり」や「上田城けやき並木紅葉まつり」といったイベ

ントに参加するため、年に数回来訪する傾向があることが推察できる。 

 

※以下、 

休憩 26 人、スポーツ・運動 22 人、その

他 21 人、通り道 20 人となる。 
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３ 上田城のお気に入りスポット 

順位 場所   総得点※ 

１位 東虎口櫓門 

 

631 

２位 けやき並木遊歩道 

 

318 

３位 尼ヶ淵 

 

196 

４位 石垣 

 

163 

４位 西櫓 

 

163 

 

以下、６位 真田神社 154、７位 掘 96、８位 本丸 89、９位 児童遊園地 82、 

１０位 隅欠 52、１１位 二の丸橋 46、１２位 上田市立博物館 32、１３位 陸上競技場 18、 

１４位 野球場 14、１５位 平和の鐘 12、１６位 櫓内部資料館 10、１７位 北虎口 6 

 

 

 

 

 

 

 

※上田城のお気に入りスポットを１位～３位まで回答いただき、 

その回答数に１位×３、２位×２、３位×１をかけた点数の合計を総得点とする。 

・上田城のお気に入りスポットで最も人気が高かったのが「東虎口櫓門」で６３１Pt と、２位の倍近い差を付

けて１位となった。次いで、けやき並木遊歩道、尼ヶ淵と続く結果となった。 
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４ 上田城櫓・櫓門の復元整備について 

 ⑴ 上田城の本丸には江戸時代から明治初期まで７つの櫓と２つの櫓門があったことを知っていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ 上田城の本丸の櫓・櫓門の復元したら良いと思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 144 

聞いたことがある 154 

知らなかった 105 

ぜひ復元して欲しい 195 

復元して欲しい 140 

あまり復元して欲しくない 38 

復元して欲しくない 30 

知っている

36%
聞いたこ

とがある

38%

知らな

かった

26%

・かつての上田城の本丸櫓と櫓門について「知っている」が１４４人、「聞いたことがある」が１５４

人で合わせた認知度は７４％と高い割合になった。 

 

ぜひ復元し

て欲しい

48%復元して欲

しい

35%

あまり復元

して欲しく

ない

9%

復元して欲

しくない

8%

・上田城の本丸の櫓・櫓門について「ぜひ復元して欲しい」が１９５人、「復元して欲しい」が 140 人と、全体

の８３％が櫓・櫓門の復元を願っているという結果となった。 
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５ 自由記述 

 

自由記述のコメント 140件と多くの人が回答している。 

 

『簡単には復元難しいとは思いますが、上田市民としては何んとか実現して欲しい』（原文まま）といった

復元を望む声があり、その中でも『早く実現して欲しいな』という早期の復元を願う声も多くある。 

 

一方で、櫓・櫓門の復元にあたって、『集まった写真等からどの程度なら復元できそうなのか、プロジェク

トの進捗状況を随時公表していただけると嬉しいです。』、『寄付金はきちんと正しく使われていますか？』

といった復元計画や寄付金をはじめとする予算の執行状況等に関する詳細な情報の公表についての意見や、

『次の世代への負担が増えないのか考えてから』といった財政負担への懸念の声があげられている。 
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１ 基本情報            

 ・性別   

 ・年代   

 ・お住まいは  

 ・上田の歴史への興味 

 ・日本のお城への興味 

 

２ 上田城について         

 ・上田城（上田城跡公園）への来訪頻度 

 ・上田城（上田城跡公園）への来訪目的・理由【複数回答可】 

 

３ 上田城のお気に入りスポット   

 

・第１位、第２位、第３位 

・お気に入りスポットに関してご自由にお書きください 

 

４ 上田城櫓・櫓門の復元整備について   

 ・上田城の本丸には江戸時代から明治初期まで７つの櫓と２つの櫓門があったことを 知っていますか 

 ・上田城の本丸の櫓・櫓門の復元したら良いと思いますか 

 ・御意見があれば、ご自由に記入ください 

別紙 


